

## 读新规

## 邯郸加大治超力度

## 实行源头管理责任倒查

本报讯 (李倩军)为加大治超治限力度,邯郸市政府近日发布了《关于进一步加强治理车辆超限超载工作的通告》。其中明确规定,一旦发现车货总质量超过55吨的车辆在道路上行驶的,要实施责任倒查,依法追究相关企业生产或改装厂家以及运输企业和厂矿企业的责任。导致压垮桥梁或重大人员伤亡事故的,要移送司法机关,严格追究相关责任人的刑事责任。

**超限超载车辆禁上城市道路**  
通告规定,严禁超限超载车辆在公路、城市道路和桥梁上行驶。超限标准为,车货总重超过55吨(不含55吨);单轴承重超过10吨(不含10吨);由汽车和全挂车组合的汽车列车,被牵引的全挂车总重超过主车总重的;国务院有关部门认定的其他情形。超载标准为,货车运载货物重量超过行驶证核定载质量。  
**“非法改装”车辆严禁上路**

通告规定,各汽车生产、改装企业,必须严格依据国家相关标准生产、改装车辆。严禁“非法改装”(拼装)车辆和擅自改变车辆登记的结构、构造或者特征。“非法改装”、“大吨小标”等车辆严禁上路行驶,一旦发现,由公安、交通运输、发展改革、工商、质检、安全监管等部门责令拆除,恢复车辆原状,并按有关法律、法规的规定予以处罚。  
**实行源头管理责任倒查**  
通告规定,道路运输、物流企

业、货物场站和钢铁、水泥、煤炭、砂石等厂矿、企业、料场,不得为货运车辆超标准装载、配载(含集装箱)。严禁超限超载车辆驶出厂(场)区。一旦发现车货总质量超过55吨的车辆在道路上行驶的,要实施责任倒查,依法追究相关企业生产或改装厂家以及运输企业和厂矿企业的责任。导致压垮桥梁或重大人员伤亡事故的,要移送司法机关,严格追究相关责任人的刑事责任。

## 快捷键

## 柏乡县

## 进一步推进相对集中行政处罚权工作

本报讯 (通讯员 刘宇)按照相关文件要求,围绕推进依法行政,构建法治政府,柏乡县近日通过开展城市管理领域行政处罚权的相对集中,解决城市管理中长期存在的多头执法、职责执法、重复处罚、执法扰民和行政执法机构膨胀等问题。

该县按照“机构单设、综合执法,统一受理、协调指挥,

力量保证、经费保障”的基本思路和原则,制定了《柏乡县城市管理相对集中行政处罚权工作方案》,此项工作经省市市政府批复后,将全面提高城市综合管理效率,加快建立适应我县城市发展要求的新型城管执法体制和运行体制,切实解决现有城市管理体制中存在的各类突出问题,使城市管理工作步入法制化轨道。

## 临漳县

## 规范性文件审核严密认真

本报讯 (通讯员 孟宪濮)今年以来,临漳县法制办在规范性文件审核上严密认真,确保了不出现任何疏漏,保证了规范性文件的合法性和权威性,受到了部门赞同,领导认可,群众好评。

一是审核标准明确。凡是部门报送来的规范性文件,必须提供充足的法律依据,否则不予前置审查。二是

审核程序严格。部门报送的规范性文件,先由科室人员审查,提出初步意见、建议,然后报负责人审阅;最后,法制办主任签字。层层把关,保证了规范性文件的合法有效。三是保证时效,提高效率。一般规范性文件,当天可审核完毕;内容复杂,涉及到其他执法部门需征求部门意见的,2—3天给予办理。

## 赵县法制办

## 学习贯彻十八届三中全会精神

本报讯 (通讯员 赵振辉)近日,赵县法制办召开全体会议专题学习党的十八届三中全会精神。会上,全体人员认真学习了《中国共产党十八届三中全会公报》《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》。

通过学习,大家纷纷表示,十八届三中全会对于今后依法行政工作的开展指明了新的方向,要认真学习好、领会好、贯彻好全会精神,特别要深刻领会三中全会公报中“全面推进依法治国建设以及建设法治政府和服务型政府”和《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》中“推进法治中国”专题内容。大家一致认为,十八届三中全会传递出一系列重大政策信号,对于新形势下推进政府法制工作中涉及的“普遍建立法律顾问制度、健全规范性文件备案审查机制、完善重大行政决策合法性审查、建立科学的法治建设指标体系和考核标准、改革行政复议体制、健全行政复议审理机制”等内容,要深刻领会其精神实质。要把学习贯彻全会精神和政府法制工作实际同步扎实推进。要深刻领会中央全面深化改革的基本思路、总体目标和具体步骤,更好的凝聚共识、增强合力,充分发挥政府法制机构在改革中的重要作用。要把全会精神作为当前和今后开展各项依法行政工作的指针,特别是要利用好剩余的一个月时间,全力以赴抓好各项工作,圆满完成全年工作目标。认真做好规范性文件审查备案、行政执法监督、行政复议和应诉、对部门的依法行政考核以及其他政府法制工作,为全县经济社会发展提供有力的法制保障。

## 石市城管委执法支队

## 唱军歌展形象提高服务水平

本报讯 (通讯员 付慧)“团结就是力量……”清晨,阵阵嘹亮的歌声从一支支排列整齐城管队列中传来,回荡在省会的上空。这是石家庄市城管委执法支队正在开展的“讲规矩强训练唱军歌展形象”系列活动中的一幕。

为进一步转变省会城管执法作风,树立良好形象,城管执法支队从11月20日开始,开展了“讲规矩、强训练、唱军歌、展形象”活动。活动主要目的是加强城管执法队伍正规化建设,强力推行半军事化内务管理模式,改变整体面貌提升执法形象。活动主要内容有:一是以大队为单位,每日军训,以振奋精神,鼓舞士气。利用外出执勤前时间,集合队伍进行队列练习,唱革命歌曲,唱出气势,唱出正气,激发每一名执法队员的工作热情和激情。二是开展内务评比,从办公桌椅摆放、办公环境卫生、宿舍内务、食堂卫生、厕所卫生等全方位开展评比,以通报形式评优罚劣,强化军事化管理。三是规范言行,统一着装,严守工作纪律,形成行动一致的模范执法队伍。四是从严治队,从优待队,从生活上关心每一名同志,解决存在的问题,做好后勤保障,使职工能够集中精力干工作,在支队形成比、学、赶、帮、超的良好竞争氛围。

## 广平三中和南阳堡中学

## 组织教职工参加法律考试

本报讯 (通讯员 尹海峰 白利杰)为进一步提高全校教职工的法律意识,提高遵纪守法的自觉性,引导教育广大师生自觉学习法律,近日,广平三中和南阳堡两个中学组织全体教职工参加了河北省中小学教师法律知识考试,内容包括《义务教育法》、《教师法》、《未成年人保护法》等。通过本次考试,全体教职工提高了法制意识,而且依法治校、依法执教的能力进一步提高,同时也是学校开展遵纪守法、加强师德建设、创建文明校园的一项重要举措。

## 新闻眼



近日,沧州市新华区地税局的干部职工与来自市区各界的青年志愿者400余人一起在市一中新校区西侧参加了“青年林”义务植树活动。图为沧州市新华区地税局的干部职工和志愿者一起种下树苗。 李琳 摄



为进一步优化纳税服务,转变工作作风,近日,广平县地税局印制纳税服务亲情卡,该卡主要包括服务投诉电话、涉税咨询渠道等内容,采取服务大厅摆放、上门送达等方式向纳税人发放,受到了纳税人和社会各界的称赞。图为该局领导向一家企业上门送达“亲情卡”。 郝艳斌 史勇臣 摄

## 河间:行政复议工作凸显新亮点

本报讯 (通讯员 张玉芬)连日来,河间市法制办通过畅通行政复议渠道、创新工作机制等多种方式,使行政复议工作呈现出许多新的亮点。

首先是以优质服务畅通复议渠道。制作了《行政复议流程图》《行政复议注意事项》,发放到申请人手中,使申请人清楚行政复议的全过程和办理期限。同时,在政府网站上全面公开行政复议流程、行政复议依据及指南,提供行政复议申请书及所需材料的电子文档。在受理行政复议申请时,凡符合受案条件的,立即按规定受理,及时向被申请人送达申请书副本,并告知按时限提出答辩;对不属于受案范围的,耐心做好解释和指导工作。

其次是以沟通衔接促进矛盾化解。与行政执法工作

衔接。在审理行政复议案件时,针对个案当中暴露出执法过程中存在的不足和案卷反映出的问题,要求相关部门及时纠正;与信访工作衔接。对于可以申请行政复议解决的信访事项,信访机构依法告知信访人通过行政复议方式解决诉求。对不符合行政复议案件受理条件的,不予受理的事项,行政复议机关依法告知当事人向信访机构反映;与行政执法监督工作衔接。对当事人超过申请时效的行政复议申请或不属行政复议范围的事项,经审查存在不合法情形的,启动行政执法监督程序来纠正行政违法行为;与行政诉讼工作衔接。针对行政复议、诉讼案件的新情况、新特点,建立政府法制部门和人民法院经常性联系制度,及时协商解决行政执法、行政复议中遇到的矛

盾和问题。

第三是以机制创新提高案件质量。首先注重实地调查。对群众反映强烈的复杂疑难案件,复议人员都要深入案件现场,核实相关事实真相,充分听取申请人、第三人与被申请人意见,并对案件相关证据进行现场质证。通过现场办案,做到复议机关的审查、裁定公开透明,撤销或维持都有法有据,以理服人。其次创新办案方式。对于行政复议案件,采取二人以上办案,每人单独对案卷材料、相关证据进行审查,各自提出审查意见;最后再召集相关专业人士讨论评议,形成统一意见报市政府审定,强化对办案工作的监督,确保复议案件公平公正。最后探索行政调解。在行政复议过程中加大调解力度,将行政调解贯穿于复议整个过程。

## 巨鹿县

## 对行政审批事项进行清理规范

本报讯 (通讯员 侯聪)为规范行政审批行为,提高行政效能和服务水平,近日,巨鹿县对县本级行政审批事项进行了全面清理与规范。

该县确定保留153项行政审批事项继续有效。另外,接收衔接省、市下放到县本级的17项行政审批事项,形成《巨鹿县行政审批目录》。凡列入本《目录》的部门和事项,均不具有行政审批主体资格,一律不得在以自己的名义对外实施行政审批管

理活动;凡未列入本《目录》的行政审批,一律不得再行实施,更不得擅自创设和增加;凡属县政府的行政审批事项,除县政府专门授权外,具体承办部门在实施过程中,必须报县政府批准;严格落实行政职权长效动态管理规定,凡因新颁布、修改或废止的法律、法规和规章,以及因机构、职能调整等因素,涉及增减或变更的行政审批事项,相关部门应及时调整,报县政府审查同意后公布实施。

## 丛台地税

## 严格规范案件评查提升稽查质效

本报讯 (通讯员 宋小平)今年下半年以来,邯郸市丛台区地税局对选案、检查、审理、执行四个环节一一进行“挑刺”、“过滤”及评判,通过查找和弥补存在问题,达到进一步促进规范执法行为、提升稽查质效的目的。

该局组织人员目前按照“范本”条目内容逐一进行“验明正身”,做到严格、深入、细致。在评查中,坚持自查自评在先、集中评查在后的原则,以寻找发现问题为

出发点,以解决和纠正问题为落脚点,把根本目的放在进一步提高稽查质效上。他们切实把好认定关,注重以数据为依据、以证据为依据,对此外的纳税检查汇总表、稽查底稿,稽查报告等提供的信息参数进行认真验证复核。在作出评查结果前,及时听取陈述、申辩,而后正式形成分析报告,一一指出存在的“短板”、提出整改建议,为改进税收执法工作创造有利条件。

## 磁县地税

## 评选纳税人心中的“服务之星”

本报讯 (通讯员 周艳光)近日,磁县地税局在全局开展了评选纳税人心中的“服务之星”活动,3名业务精熟、工作效率高、服务态度好的办税服务窗口工作人员当选。

此次评选活动实行百分制考核,采取“日常工作考核+纳税人评选”相结合的方式,不断强化税收征管工作,纳税人投票评选分值占总分60%。旨在通过纳税人参与评选“服务之星”,进一步融洽

征纳关系,提升纳税人对纳税服务的满意度。据该局办税服务厅负责人高进年介绍,“服务之星”评选活动每月开展一次,每季度评选出3名“服务之星”,并给予精神嘉奖和物质奖励。同时,对纳税人意见较大或评选活动中总分达不到60分的干部职工进行诫免谈话和经济处罚;“服务之星”评选活动的开展将进一步激发办税服务人员为纳税人提供优质服务的积极性和主动性。

## 魏县地税

## 加强重点税源企业管理

本报讯 (通讯员 赵贵民)连日来,魏县地税局以加强重点税源企业管理为切入点,不断强化税收征管工作。该局定期与重点企业财务负责人进行沟通,及时了解企业涉税需求,对企业提出的涉税疑难进行讲解与解答,切实提高纳税服务水平。并通过实地走访调研、税企信息传递和相关部门信息交换等途径,加强重点税源信息收集,健全重点税

源信息档案,把握收入主动权。同时,充分利用纳税评估软件、税源信息档案和征纳双方信息交互,实现重点税源精准预测,提高组织收入工作的前瞻性;通过对重点税源的疑点数据进行专项纳税评估,为企业重大决策和项目提供税收前置服务。另外,定期走访重大建设项目企业,对管理过程中出现的问题及时制定改进措施。